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Introducere 
 

Problema pregătirii tactico-psihologice a pompierilor-
salvatori are o importanţă deosebită în vederea sporirii potenţialului 
efectivului de intervenţie în diverse situaţii excepţionale. 
Dezvoltarea vertiginoasă a industriei, apariţia noilor materiale şi 
substanţe cu pericol de incendiu şi explozie, dezvoltarea localităţilor 
urbane, construcţia clădirilor înalte etc. înaintează cerinţe sporite 
faţă de pregătirea profesională a pompierilor-salvatori. 

Pregătirea psihologică a efectivului de intervenţie pentru 
acţiuni de luptă în condiţii complicate şi dificile de localizare şi 
stingere a incendiilor, de lichidare a urmărilor acestora este baza nu 
doar a unor acţiuni efective de luptă pentru salvarea oamenilor şi a 
bunurilor materiale din stihia focului, dar şi baza securităţii şi 
sănătăţii a pompierilor înşişi. Pregătirea efectivului subunităţilor de 
pompieri pentru acţiune în condiţii extremale este legată 
indispensabil de formarea la aceste persoane a unor calităţi morale 
şi psihologice corespunzătoare. Este necesar, chiar din primele zile  
de încadrare în serviciul de pompieri-salvatori, de format aşa calităţi 
morale şi psihologice care ar garanta eficacitatea acţiunilor de luptă 
şi pregătirea psihologică permanentă pentru acţiuni în condiţii 
complicate, periculoase pentru viaţă. 

În condiţiile actuale se pun noi probleme în faţa organelor de 
conducere a serviciului de pompieri-salvatori. Acestea se referă, în 
primul rând, la elaborarea (căutarea) unor forme noi, mai moderne, 
de pregătire a subunităţilor de  pompieri-salvatori. 

Prin desfăşurarea instruirii tactico-psihologice de calitate tot 
mai înaltă se asigură ridicarea permanentă a capacităţii de 
intervenţie şi menţinere a subunităţilor de pompieri la un înalt grad 
de operativitate, gata oricând să intervină cu eficienţă pentru 
îndeplinirea misiunilor încredinţate. 

În lucrare, pe baza unor materiale concrete de cercetare, se 
încearcă a propune cele mai raţionale procedee şi metode de 
pregătire psihologică a pompierilor-salvatori (în continuare - 
pompieri) pentru intervenţii cât mai active în condiţii extremale. 
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